IN42A-02: Evaluacion de Proyectos
CONTROL DE LECTURA V

Pregunta 1 (40%)

Como Ud. sabré los factores que deben consderarse en los estudios de reemplazo son
principalmente 6, estos son los:

- Erroresde estimaciones pasadas.

- Trampadé costo sumergido.

- Valor deinversion y punto de vista externo.
- Vidaeconémica (defensor, retador).

- Impuestos.

En esta pregunta se le pide que desarrolle las ideas que hay detrés de cada uno a
estos conceptos.

- Errores de edtimeciones pasadas por gemplo, sude suceder que los VL son
mayores que los VM cuando elo ocurre, se le llama errores de estimacion. Suceden
generdmente por € hecho de no prever de buena forma los acontecimientos futuros
mas que por errores de resultados.

- Latrampa dd costo sumergido: en la lectura se consderan como la diferencia entre
d VL y VM en un momento particular del tiempo, luego este costo no tendra
rlevancia para las decisones de reemplazo (la excepcidon ocurre cuando afectan los
impuestos alarenta).

- Vdor de la inverson y punto de vista externo: se le conoce como @ enfoque del
costo de oportunidad para determinar € vaor de defensor. Con € se obtiene una
aproximacion del monto de inverson del defensor, mas especificamente, en la
lectura, se define d VM de un activo usado, € cud se debe utilizar en los estudios
de reemplazo.

- Vida econémica dd retador: esda ocurre cuando € CAUE es d minimo de ede
activo a poseerloy operarlo.

- Vida econémica dd defensor: es idéntico d anterior, pero es frecuente que eta sea
de 1 afio. En la lectura se vio que @ defensor debe conservarse mas tiempo que su
vida econémica en funcién de su costo margind sea menor d CAUE minimo del
retedor.

- Impuestos sobre € ingreso: dado que € estudio de reemplazo involucra ventas de
propiedades sujetas a depreciacion, los estudios deben redizar sobre una base
después de impuestos.
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Pregunta 2 (60%)

Usted tiene la alternativa de comprar una maquina “cero kilémetro” (méaguina
A) y reemplazar una viga maquina (maquina B) que, a pesar que todavia funciona
esta dando problemas, pero es tan antigua que posee un valor para agunos
anticuarios.

As la méaquina A posee valor de mercado (en periodo 1)' de $100.000, esta
maquina se utilizaria por 4 periodos pudiendo al final venderla a su valor final
(residual) de $ 20.000. Ademaés para poder operarla se requeririan de $5.000 en gastos
anuales, por hechos de mantencion.

La méquina B ya utilizada por largos periodos tiene un valor de mercado (en
periodo 1) igual a $ 60.000 y dado su antigiiedad se le deberén realizar algunas
reparaciones que iran incrementandose en d tiempo debido a su uso, luego presentara
los siguientes gastos por periodo:

1 2 3 4
Gastos | 5.000 [7.000 7.500 [8.000

Ademés d valor resdual en d afio 4 sera de $ 30.000 dado su valor histérico. Realice
los calculos pertinentes para poder tomar una buena decisién de comprar 0 mantener.
Tasa de descuento 10%.

ParaMé&quina A
1 CAU 1 0

VPNCostos= 200000 _20000 , 5000, 1) =93098® 93098="2UEF. 10
@+106) @106y 106 (@+10%) 0% § (1+106) 5

® CAUE=29370

ParaMé&quina B
60.000 30.000 5.000 7.000 7.500 8.000
VPN Costos = - —+ + —+ —+ —=55.485
(1+10%)  (1+10%)* (1+10%) (1+10%)°> (1+10%)° (1+10%)
@s5ae5=AEF 12

0% & (1+10%)" 5
® CAUE =17.504

Luego conviene mantener lamaguinaria

Cualquier Duda o Consulta, evaldivi@ing.uchiled
ErcosValdivieso Contreras.

LUsted ahora se encuentra parado en €l periodo 0.



